

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：
CN33—0003
新闻热线：
87000000

2015年2月

星期四

5

农历甲午年十二月十七
正月初一雨水天气：晴到多云，部分地区有霾；偏北风3—4级；
8℃—0℃；市区空气质量预测：轻度污染今日16版
总第14418期中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

宁波的未来 将会怎样？

2015.2.10 华润城体验馆 与您一起 预见未来



① 8188 8888

主动适应新常态 积极引领新常态 市十四届人大五次会议开幕

刘奇等任大会执行主席 卢子跃作政府工作报告

本报讯（记者龚哲明）万象更新开新篇，凝神静思谋发展。昨日上午，宁波市第十四届人民代表大会第五次会议隆重开幕，出席会议的479名市人大代表，肩负全市人民的重托与期盼，满怀豪情地步入宁波文化广场大剧院，听取政府工作报告。

担任大会执行主席的是：刘奇、王勇、余红艺、宋伟、邬和民、苏利冕、王建康、施孝国、翁鲁敏、胡谟敦、杨剑耀。

在大会主席台上就坐的有：大会主席团成员；市级领导卢子跃、唐一军、寿永年、王剑波、陈利幸、杨立平、马卫光、李会光、刘凯、朱宝定、陈奕君、王仁洲、张明华、陈仲朝、林静国、万亚伟、王剑侯、陈炳水、徐明夫、蒋剑巍、范谊、崔秀玲、李太武、李泽明、戎雪海、斯金锦、程刚、王建社、俞雷；老同志代表项秉炎、叶承垣、陈勇、王卓辉、张永祥；退休的市委原副书记郑杰民、郭正伟、郁义康。

列席昨天会议的有：市政府组成员和在甬的省十二届人大代表等。出席市政协十四届四次会议的全体委员也列席了本次全体会议。21位荣誉市民应邀参加，50位市民旁听大会。

上午9时，大会主持人王勇宣布大会开幕，全体起立，奏唱国歌。

在热烈的掌声中，市长卢子跃代表宁波市人民政府向大会作政府工作报告。卢子跃回顾了去年一年我市经济社会发展所取得的新进展。他说，一年来，市政府全面落实省委“八大战略”和市委“六个加快”战略，大力实施“双驱动四治理”决策部署和“经济社会转型发展三年行动计划”，着力稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险，各项工作取得了扎实成效。全年实现地区生产总值7602.5亿元，增长7.6%；完成一般公共预算收入860.6亿元，增长8.6%；实现固定资产投资3989.5亿元，增长16.6%；完成规上工业增加值2540.2亿元，增长7.4%；轨道交通1号线一期建成运营；港口集装箱吞吐量跃升到全球第五位；城乡居民基础养老金待遇标准提高11.8%，城乡居民低保标准提高12%，职工最低工资标准平均提高12%。政府十方面民生实事全面完成。这些成绩的取得，是党中央国务院、省委省政府和市委科学决策、正确领导的结果，是市人大、市政协有效监督、大力支持的结果，也是全市上下克难攻坚、共同奋斗的结果。



昨天上午，市第十四届人民代表大会第五次会议在文化广场大剧院隆重开幕。（徐能 李岩宏 胡建华 摄）

刘奇在参加奉化代表团审议时强调 有担当有定力有激情有拼劲有作为 交出让群众满意认可的发展成绩单

本报讯（记者朱宇）昨天下午，省委常委、市委书记刘奇在参加奉化代表团审议时强调，要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，主动适应新常态，勇于引领新常态，有担当、有定力、有激情、有拼劲、有作为，努力交出一份群众满意认可的成绩单。

刘奇强调，新的一年，各級各部门要围绕“干好一件大事、推进三大攻坚”，明确责任抓落实，只争朝夕抓落实，务求取得实质性的突破和进展。要在创新转型上有更大作为，做好调整存量、做优增量的文章，时刻把淘汰落后产能的责任记在心上，努力走出一条“增长中高速、质量中高端”的发展路子。

要在改革攻坚上有更大作为，深化“四张清单一张网”建设，努力打造审批最快、服务效能最高、商务成本最低、法治环境最优的城市。

要在环境治理上有更大作为，保护好、修复好、治理好、科学利用好环境，努力走出一条“绿水青山就是金山银山”的路子。

要在增进民生福祉上有更大作为，始终做到心中有民、一切为民，实实在在办好民生实事，让宁波人民过上更好的日子。

刘奇还希望奉化加快发展滨海休闲度假旅游，提升溪口历史文化名镇建设品质，加快建设美丽乡村、推进产业转型升级、优化发展环境等提出意见和建议。刘奇在认真听取各位代表发言后说，卢子跃同志代表市政府所作的工作报告，是一个坚定清醒、振奋人心的好报告，是深入实施“六个加快”战略、“双驱动四治理”决策部署和经济社会转型发展三年行动计划的具体化。全市上下要团结一心、团结拼搏、团结奋斗，步调一致抓好贯彻落实。

刘奇说，今年是既充满机遇又充满挑战的一年，全面深化改革、全面深化法治宁波建设、全面完成“十二五”目标的任务非常艰巨。特别是城市之间的竞争越来越激烈，我们要

“追赶标兵、甩开追兵”，就要拿出“人一之我十之”的劲头，有担当、有定力、有激情、有拼劲、有作为，努力交出一份群众满意认可的成绩单。

刘奇强调，新的一年，各級各部门要围绕“干好一件大事、推进三大攻坚”，明确责任抓落实，只争朝夕抓落实，务求取得实质性的突破和进展。要在创新转型上有更大作为，做好调整存量、做优增量的文章，时刻把淘汰落后产能的责任记在心上，努力走出一条“增长中高速、质量中高端”的发展路子。

要在改革攻坚上有更大作为，深化“四张清单一张网”建设，努力打造审批最快、服务效能最高、商务成本最低、法治环境最优的城市。

要在环境治理上有更大作为，保护好、修复好、治理好、科学利用好环境，努力走出一条“绿水青山就是金山银山”的路子。

要在增进民生福祉上有更大作为，始终做到心中有民、一切为民，实实在在办好民生实事，让宁波人民过上更好的日子。

刘奇还希望奉化加快发展滨海休闲度假旅游，提升溪口历史文化名镇建设品质，加快建设美丽乡村、推进产业转型升级、优化发展环境等提出意见和建议。刘奇在认真听取各位代表发言后说，卢子跃同志代表市政府所作的工作报告，是一个坚定清醒、振奋人心的好报告，是深入实施“六个加快”战略、“双驱动四治理”决策部署和经济社会转型发展三年行动计划的具体化。全市上下要团结一心、团结拼搏、团结奋斗，步调一致抓好贯彻落实。

刘奇说，今年是既充满机遇又充满挑战的一年，全面深化改革、全面深化法治宁波建设、全面完成“十二五”目标的任务非常艰巨。特别是城市之间的竞争越来越激烈，我们要

卢子跃在参加慈溪代表团审议时强调 深化改革开放推进创新转型 确保增长中高质量中高端

本报讯（记者周骥）昨天下午，市委副书记、市长卢子跃在参加市十四届人大五次会议慈溪代表团审议政府工作报告时强调，要全面贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中全会精神，认真学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，以港口经济圈引领国家战略在宁波的实施，深化改革开放，向创新转型要动力，加大重大创新平台建设力度，以产业引导基金促企业创新，以打造特色小镇等促有效投资，努力推进产业集聚和转型升级；向破难题攻坚要潜力，化压力为动力、化矛盾为潜力，加快推进“三年行动计划”，继续发力重点工作，有效防范风险，努力培育新的增长点；向优化服务要合力，大力加强法治政府、创新政府、廉洁政府建设，全面优化审批服务、协调服务和公共服务，凝聚社会各方力量，共同努力完成今年各项目标任务。

卢子跃以慈溪代表团代表的身份与代表们一起审议报告。10余名发言代表围绕报告畅所欲言，各抒己见，就五水共治、经济转型、城乡建设等提出意见和建议。大家认为，报告总结成绩实事求是，提出目标积极有为，部署任务重点突出，工作举措明确有力，充分彰显出市政府工作的务实精准、开拓创新和民生情怀。

卢子跃感谢大家对政府工作的关心支持，要求有关单位认真研究、积极吸纳，把意见建议体现到报告和工作中去。

卢子跃深入分析了当前发展形势，介绍了今年主要发展指标安排情况。他强调，

抓好今年各项工作落实，要深刻认识新常态、主动适应新常态、积极引领新常态，做到观念上适应、认识上到位、方法上对路、工作上得力。要向改革开放要活力，促进大众创业、万众创新，大力发展国际贸易、国际金融、国际科技、国际教育等，力推发展扩总量、促增量、提质量；向创新转型要动力，加大重大创新平台建设力度，以产业引导基金促企业创新，以打造特色小镇等促有效投资，努力推进产业集聚和转型升级；向破难题攻坚要潜力，化压力为动力、化矛盾为潜力，加快推进“三年行动计划”，继续发力重点工作，有效防范风险，努力培育新的增长点；向优化服务要合力，大力加强法治政府、创新政府、廉洁政府建设，全面优化审批服务、协调服务和公共服务，凝聚社会各方力量，共同努力完成今年各项目标任务。

卢子跃对慈溪和杭州湾新区取得的发展成绩给予充分肯定，希望两地协同发展、齐头并进，推动各项工作继续走在全市前列，让发展质量再好一些、效益再高一些，为全市发展作出新的更大贡献。

王勇在参加北仑代表团审议时要求 发挥龙头作用 实现跨头发展

本报讯（记者龚哲明）昨天下午，市人大常委王勇在参加北仑代表团审议政府工作报告时要求，北仑区要发挥好全市经济发展“领头羊”，深化改革“排头兵”、法治建设“先行区”、生态环保“示范区”的作用，实现跨越式发展，为全市大局作出更大贡献。

会上，黄荣程、贺波、孙竹影、贺迪娜、李敏、张力娜、陈军浩、张秀英、黄伟君、徐春霞、周建成等代表，围绕政府工作报告中关于构建港口经济圈、建设法治宁波、建设美丽宁波等议题作审议发言。

王勇在听取发言后说，政府工作报告总结去年工作成绩实事求是、高度凝练，分析存在问题深刻精准、客观具体，部署今年工作任务重点突出、切实有力，充分体现了全面深化改革、全面深化法治宁波建设的时代要求，完全符合中央、省市委精神和人民群众期盼，是一个求真务实、催人奋进的好报告。

王勇指出，宁波作为经济外向度较高

唐一军在参加镇海代表团审议时指出 振奋精神 坚定信心 适应新常态再创新优势推动新发展

本报讯（记者吴向正）昨日，市政协主席唐一军在参加镇海代表团审议政府工作报告时指出，要进一步统一思想、凝聚共识，理清思路、明确方向，振奋精神、真抓实干，努力适应新常态、培育新优势、推动新发展、实现新跨越。

唐一军在听取姚春等代表发言后说，卢子跃市长所作的政府工作报告总结去年工作客观实在，分析存在问题中肯深刻，部署今年工作思路清晰、任务明确，是一个求真务实、催人奋进的好报告。听了报告，进一步振奋了精神，增强了信心。

唐一军指出，做好今年的工作，一要进一一步统一思想、凝聚共识，要用辩证、全面、发展的观点来分析看待宁波当前所处的发展阶段，既要看到困难和挑战，增强忧患意识，更要看到宁波发展的独特优势、良好基础和有利条件，坚定发展信心。建设“港口经济圈”是市委市政府主动对接、融入和服务“一带一路”、长江经济带等国家发展战略，着眼宁波

“五”乃至今后更长一段时期的发展而谋划确定的重大举措。要切实把思想统一到市委市政府的决策部署上来，心往一处想，劲往一处使，共同把“港口经济圈”建设这件“大事”抓紧抓好抓实。二要进一步理清思路、明确方向。今年是“十二五”规划的收官之年和“十三五”规划的谋划编制之年，既要着力当前，全力以赴做好眼下工作，努力完成全年的各项任务，确保“十二五”规划画上圆满的句号，又要着眼长远，边干边想，边做边谋，审时度势，深入调研，紧密结合实际，研究谋划好“十三五”时期经济社会发展的战略、路径、举措。三要进一步振奋精神、真抓实干。事情是做出来的，成绩是干出来的。

越是面临繁重艰巨的任务，越要振奋精神、迎难而上，勇于担当、敢于作为，大力弘扬“三思三创”精神，狠抓执行力建设，察实情、重实干、讲成效，使任务一项一项落地、工作一件一件落实，不断推动我市经济社会取得新成就、实现新发展。

刘奇在全市信访工作会议上要求
以法治思维
以更实作风
化解社会矛盾

本报讯（记者龚哲明）昨日上午，市委召开全市信访工作会议座谈会。省委常委、市委书记刘奇在会上强调，要认真学习贯彻全国、全省信访工作会议精神，以法治思维、法治手段化解社会矛盾，以更大的担当、更实的作风抓好信访工作，全力确保社会和谐稳定。

市领导卢子跃、余红艺、寿永年、王剑波、陈利幸、刘凯、陈奕君、苏利冕等参加会议。

刘奇充分肯定去年我市信访工作后指出，信访工作是送上门来的群众工作，要做好信访工作事关人民群众切身利益，事关改革发展稳定大局，事关法治宁波建设实效。各级党委、政府要切实加强对信访工作的领导，坚持依法治理、源头治理，形成信访工作齐抓共管的良好局面。

刘奇强调，要狠抓信访工作责任落实，像抓党风廉政建设责任制一样抓好信访工作责任制落实，确保信访责任考核这条“硬杠子”真正硬起来。要狠抓信访问题化解，把问题解决在初始阶段，下大力减少信访积案，从源头上减少信访问题的产生。要狠抓信访法治化建设，切实把信访工作纳入法治化轨道，依法解决信访问题，依法规范信访秩序。要狠抓基层基础，重视加强信访干部队伍建设，给予信访干部更多的关心和支持。

会上，市委、市政府与11个县（市）区签订了2015年度信访工作目标管理责任书。

市政协召开十四届十六次常委会议 唐一军主持会议

本报讯（记者杨继忠）昨日，市政协召开十四届十六次常委会议，市政协主席唐一军主持会议，副主席陈炳水、徐明夫、蒋剑巍、范谊、崔秀玲、郑瑜、李太武和秘书

长黄士力出席。会议审议通过了有关人事事项，审议通过选举办法，审议通过总监票人、监票人名单，审议通过了市政协十四届四次会议决议（草案）。

字字客观务实 句句情系民生 市政协委员讨论政府工作报告

本报讯（记者冯瑄）昨天下午，政协委员分组和联组讨论政府工作报告、计划和财政报告。委员们讨论客观务实，直陈事实、反映问题。海经委、新农办、城市建设、城市环境、医疗等民生关切成为很多委员关注的热点。

建设港口经济圈，营造发

展新优势，离不开海洋经济的发展。“政府工作报告提出‘加快建设海洋经济强市’，这是宁波产业发展的需要，也是未来城市发展新的高地。”周琴委员认为，宁波应该依托已有的海工装备产业基地及配套产业、风电产业和远洋捕捞业。【下转第11版②】